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Jan stał wraz z dwoma 
swoimi uczniami i gdy 

zobaczył przechodzącego 
Jezusa, rzekł: «Oto Bara-
nek Boży». Dwaj ucznio-
wie usłyszeli, jak mówił, i 

poszli za Jezusem. Jezus zaś odwróciwszy się i ujrzawszy, 
że oni idą za Nim, rzekł do nich: «Czego szukacie?». Oni 
odpowiedzieli do Niego: «Rabbi, to znaczy Nauczycielu, 
gdzie mieszkasz?». Odpowiedział im: «Chodźcie a zoba-
czycie». Poszli więc i zobaczyli gdzie mieszka, i tego dnia 
pozostali u Niego. Było to około godziny dziesiątej. Jed-
nym z dwóch, którzy to usłyszeli od Jana i poszli za Nim, 
był Andrzej, brat Szymona Piotra. Ten spotkał najpierw 
swego brata i rzekł do niego: «Znaleźliśmy Mesjasza», to 
znaczy: Chrystusa. I przyprowadził go do Jezusa. A Jezus 
wejrzawszy na niego rzekł: «Ty jesteś Szymon, syn Jana, 
ty będziesz się nazywał Kefas» to znaczy Piotr.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Uczniowie Jana Chrzciciela poszli za Jezusem. Jeden z 
nich, Andrzej, przyprowadził do Jezusa swojego brata 

Szymona, któremu powiedział: „Znaleźliśmy Mesjasza”, a 
Mesjasz znaczy Pomazaniec Boży. Ten, który według Psal-
misty mówi do Ojca: „Oto przychodzę”. Andrzej i Szymon 
zbliżają się do Tego, który za nas wszystkich mówi do Ojca: 
„Oto jestem”. Andrzej i Szymon są gotowi pozostać z Nim 
i iść za Nim. Liturgia dzisiejszej niedzieli uczy nas żyć w 
obecności Boga. Nie zrywać tej więzi, która jest wpisana 
w najgłębszą egzystencję każdego z nas. Być przejrzystym 
przed Bogiem. Żyć w prawdzie prawego sumienia. Wreszcie, 
być gotowym na Jego wezwanie. Jak Samuel. Jak Andrzej i 
Szymon Piotr. Ten, kto żyje w obecności Boga, jest zawsze 
gotowy mówić Mu: „Oto jestem”.   

	 		           (Homilia 2 I 1985)

Jan Chrzciciel tak 
głosił: «Idzie za mną 

mocniejszy ode mnie, a 
ja nie jestem godzien, aby 
się schylić i rozwiązać 
rzemyk u Jego sanda-

łów. Ja chrzciłem was wodą. On zaś chrzcić was będzie 
Duchem Świętym». W owym czasie przyszedł Jezus z 
Nazaretu w Galilei i przyjął od Jana chrzest w Jordanie. 
W chwili gdy wychodził z wody, ujrzał rozwierające się 
niebo i Ducha jak gołębicę zstępującego na niebie. A z 
nieba odezwał się głos: «Tyś jest mój Syn umiłowany, w 
Tobie mam upodobanie».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

To jest mój Syn umiłowany…”. Te uroczyste słowa za-
praszają do ponownego przeżycia chwili, w której 

ochrzczony przez Jana Jezus wychodzi z wód rzeki Jor-
dan, a Bóg Ojciec objawia Go jako Jednorodzonego Syna, 
jako Baranka, który bierze na siebie grzech świata. Z 
nieba daje się usłyszeć głos, podczas gdy Duch Święty 
w postaci gołębicy zstępuje na Jezusa rozpoczynającego 
publicznie swą zbawczą misję; misję, którą charakteryzuje 
styl pokornego sługi, gotowego do całkowitej ofiary za 
siebie.: „Nie będzie wolał ani podnosił głosu. Nie złamie 
trzciny nadłamanej, nie zgasi knotka o nikłym płomyku. 
On niezachwianie przyniesie Prawo” (Iz 42, 2-3).  
			             (Homilia 10 I 1999)

Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA II ZWYKŁA    	         14 stycznia

MK, 1, 7 – 11 J 1, 35 –  42

NIEDZIELA CHRZEST PAŃSKI       7 stycznia

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
STYCZEŃ  2024

O docenienie daru różnorodności w Kościele
Módlmy się do Ducha Świętego, aby pomógł 

nam rozeznać dary różnych charyzmatów 
we wspólnotach chrześcijańskich i odkryć 
bogactwo wielu tradycji liturgicznych we-

wnątrz Kościoła.
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07/01  NIEDZIELA CHRZTU PAŃSKIEGO
Słowo Boże: Iz 55, 1-11; 1 J 5, 1-9; Mk 1, 7-11;
08/01  PONIEDZIAŁEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 1, 1-8; Mk 1, 14-20;
09/01  WTOREK   DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 1, 9-20; Mk 1, 21-28;
10/01  ŚRODA   DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 3, 1-10. 19-20; Mk 1, 29-39
11/01  CZWARTEK  DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 4, 1b-11; Mk 1, 40-45
12/01  PIĄTEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 8, 4-7. 10-22a; Mk 2, 1-12
13/01  SOBOTA  WSP. ŚW. HILAREGO, BPA IDK
Słowo Boże: 1 Sm 9, 1-4. 17-19; 10, 1; Mk 2, 13-17

14/01  NIEDZIELA DRUGA ZWYKŁA
Słowo Boże: 1 Sm 3,3b-10.19; 1 Kor 6,13c-15a.17-20; J 1, 35-42
15/01/  PONIEDZIAŁEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 15, 16-23; Mk 2, 18-22
16/01  WTOREK  DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 16, 1-13; Mk 2, 23-28
17/01  ŚRODA  WSP. ŚW. ANTONIEGO, OPATA
Słowo Boże: 1 Sm 17, 32-33. 37. 40-51; Mk 3, 1-6
18/01  CZWARTEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Sm 18, 6-9; 19, 1-7; Mk 3, 7-12
19/01  PIĄTEK WSP. ŚW. JÓZEFA PELCZARA, BISKUPA
Słowo Boże: 1 Sm 24, 3-21; Mk 3, 13-19)
20/01  SOBOTA  WSP. ŚW. SEBASTIANA, MĘCZ
Słowo Boże: 2 Sm 1, 1-4. 11-12. 19. 23-27; Mk 3, 20-21

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Msza Święta – jej 
znaczenie, sym-

bolika słów i gesty, a 
przede wszystkim spo-
sób jej przeżywania. 
Chcemy, abyśmy mo-
gli wzbogacić ducho-
wość eucharystyczną. 
Wszystko w liturgii jest 
ważne. Zaczynamy od 
tego, co zrozumieć się 
da, aby lepiej rozumieć 
to, czego po ludzku zro-
zumieć się nie da. 
„Liturgia to źródło 
i szczyt działalności 
Kościoła”, czytamy w 
Konstytucji o liturgii Sa-
crosanctum consilium  II 
Soboru Watykańskiego. 
To początek i zarazem 
dopełnienie naszej co-
dzienności. Zapadła mi w pamięć modlitwa abp. 
Józefa Górzyńskiego, ówczesnego wykładowcy li-
turgiki seminarium: „Prosimy Cię, Panie, uprzedzaj 
nasze zamiary i wspieraj je swoją łaską, aby wszystko 
od Ciebie brało początek i w Tobie znajdowało do-
pełnienie”. Taki jest sens liturgii, z której czerpiemy 
inspirację do przeżywanego życia, a jednocześnie 
odnajdujemy w niej odpowiedzi na pytania, które 
stawia przed nami codzienność, i lepiej widzimy 
perspektywę Boga.
W ziemskim życiu Jezusa, Jego nauczaniu i uzdra-
wianiu, istotne były słowa i dotyk. To były widzialne 
znaki niewidzialnej łaski Bożej. Sakramentalne znaki 

mają znaczenie więk-
sze niż symbol użyty 
w teatrze. Przecież nie 
Bóg udziela człowie-
kowi swego błogosła-
wieństwa. Przyjmijmy 
wypowiadane słowa i 
czynione podczas litur-
gii gesty jako zewnętrz-
ny nośnik Ducha, który 
chce człowieka uzdra-
wiać.
Jak byś zareagował, 
gdybyś był świadkiem 
cudownego uzdro-
wienia podczas Mszy 

świętej? Przerażenie? 
Szok? Zazdrość? Radość? 
Może wszystkiego po tro-
sze? Pielgrzymujemy do 
sanktuariów, szukamy 
spektakularnych Mszy 

świętych, modne stały się Msze święte z modlitwą 
o uzdrowienie… Tymczasem największe cuda, za 
każdym razem, dzieją się w Twoim kościele. Nastaw 
się na Boga, „Który jest, Który był i Który {wciąż} 
przychodzi” (słowa pozdrowienia na początku Mszy).
Nieśmiało zadaję zadanie domowe. Idąc na najbliższą 
Mszę świętą, poproś Boga, by przygotował twoje 
serce na spotkanie z Nim – na posłuchanie Jego 
Słowa, na przyjęcie Go w Komunii świętej, na szczere 
mówienie Mu o swojej codzienności. Bądź uważny. 
Zainwestuj w ten moment!  
			   Ks. Kamil Falkowski

Zrozumieć 
Mszę Świętą
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

Dzisiejsze święto Chrztu Pańskiego to również święto Epifanii Boga, bowiem jest to uroczyste rozpoczęcie publicznej 
działalności Pana Jezusa. Wydarzenia nad Jordanem to także zapowiedź naszego chrztu, podczas którego każdy z nas 

stał się umiłowanym dzieckiem Boga. Na początku dzisiejszych Mszy błogosławimy wodę, by przypomnieć sobie moment 
naszego chrztu, uświadomić sobie jego wartość i znaczenie. Pobłogosławioną wodę będzie można zabrać do naszych 
domów, by je pokropić bądź też przygotować dla przychodzącego z błogosławieństwem i duszpasterską wizytą kapłana.

Święto Chrztu Pańskiego kończy liturgiczny okres Narodzenia Pańskiego. My jednak przedłużymy okres śpiewana kolęd, 
zgodnie z dawną polską tradycją, do święta Ofiarowania Pańskiego. Będą one się pojawiać w „repertuarze” naszych 

śpiewów podczas liturgii. Do tego święta pozostawimy również w naszej świątyni bożonarodzeniową szopkę. 

W środę na zakończenie wieczornej Eucharystii zapraszamy na Nowennę do św. Józefa, Oblubieńca NMP i Patrona 
Kościoła Świętego.

Codzienny Różaniec w kaplicy Matki Bożej o godz. 17:00. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. Warto Matce Bożej, naszej 
Pani Sejneńskiej powierzać trudne sprawy, które nosimy w sercach. Wspólna modlitwa ma sens.

Ewangelia drugiej niedzieli okresu zwykłego ukazuje nam Jezusa powołującego pierwszych uczniów, którzy uwierzyli 
słowu Świętego Jana Chrzciciela i chcieli bliżej Go poznać. Niech i w nas nie gaśnie chęć poznawania i zbliżania się do 

Jezusa: może warto zaangażować się w działalność grup i stowarzyszeń w naszej parafii, aby to pragnienie realizować…

W środę, 17 stycznia, będziemy obchodzili po raz 27. Dzień Judaizmu. Pamiętajmy w modlitwach o naszych starszych 
braciach w wierze, z którymi łączy nas postać Abrahama i innych patriarchów Starego Testamentu, a przede 

wszystkim sama księga Pisma Świętego.

Od czwartku, 18 stycznia, do czwartku, 25 stycznia, trwać będzie Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan. 
O jedność wśród swoich uczniów i wyznawców modlił się Jezus przed swoją męką i śmiercią. Niech ta modlitwa 

nieustannie trwa, bo podziały wśród chrześcijan to rana, która boli i osłabia świadectwo ich wiary. Zachęcamy do 
indywidualnej i wspólnotowej modlitwy razem z wszystkimi naszymi braćmi i siostrami wyznającymi wiarę w Chrystusa 
Pana w różnych miejscach naszej diecezji.

Serdeczne Bóg zapłać za ofiary skadane na potrzeby naszej Parafii: na bieżące utrzymanie naszych obiektów sakralnych, 
jak również na przeprowadzone dotychczas i zaplanowane w tym roku prace remontowe wokół bazyliki, w samej 

świątyni - planujemy remont kaplicy Najśw. Serca Pana Jezusa, jak również zaplanowane prace przy elewacji klasztoru.

Nasza parafia planuje w najbliższym czasie zorganizowanie dwóch pielgrzymek:
1. Na Podlasie (Różanystok, Sokółka, Supraśl - Muzeum Ikon, Święta Woda) - będzie to jednodniowa pielgrzymka 

dnia 9 marca br. Koszt to 180 zł. Plan wyjazdu: RÓŻANYSTOK – SOKÓŁKA - SUPRAŚL– ŚWIĘTA WODA
PROGRAM:   07:00-  Wyjazd z Sejn do Różanegostoku; Różanystok - nawiedzenie Bazyliki, modlitwa przed Cudownym 	
Obrazem Matki Bożej Różanostockiej; Przejazd do Sokółki -  Nawiedzenie kolegiaty pw. Św. Antoniego, modlitwa w Kaplicy 
Cudu Eucharystycznego, film o Cudzie Eucharystycznym, Msza Św., Obiad i czas wolny na zakup pamiątek; Przejazd do 
Supraśla. Zwiedzanie Muzeum Ikon, z przewodnikiem; Przejazd do Świętej Wody, nawiedzenie Sanktuarium Matki Bozej 
Bolesnej, modlitwa, zwiedzanie Góry Krzyży, Źródełko; Droga powrotna; 19:00-   Przyjazd do Sejn.
Świadczenia:  przejazd autokarem kl. turystycznej,  ubezpieczenie, opieka pilota, obiad, bilety wstępu, przewodnik.      
2. Do Medjugorie w terminie 26.04-4.05. br. Koszt to 870 zł + 260 EUR. W przypadku tej pielgrzymki należy do końca 
stycznia wpłacić zaliczkę 500 zł. Zapisy i szczegóły tych wypraw u ks. Michała. Więcej informacji w gablocie przed 
kościołem;  1 dzień: 04:00 – Wyjazd z Sejn; Msza Święta na Jasnej Górze; Przejazd do Czech na obiadokolację i nocleg.
2 dzień: Śniadanie, Msza Święta. Przejazd do Medjugorje, obiadokolacja ,nocleg w pensjonacie.
Od 3 do 7 dnia: Pobyt w Medjugorje. Codziennie - wspólny różaniec, wieczorna Msza Święta i Nabożeństwa Międzynarodowe.  
W tych dniach 2 posiłki dziennie: śniadanie i obiad; 8 dzień- Śniadanie, Msza Święta w Veprić w Chorwackim  Lourdes  
Kilkugodzinny pobyt nad morzem przejazd na obiadokolację i nocleg w Chorwacji; 9 dzień - Msza Św. Śniadanie, przejazd 
do Polski. Przyjazd do Sejn po 24:00. Zapraszamy do skorzystania z tej oferty.



6 SIEWCA 

Maryjo, Boża Rodzicielko, Ty przyniosłaś światu Zbawi-
ciela. Twoją postawę wiary i pokornego wypełnienia 

planów Bożych można opisać słowami proroka Izajasza: 
„O, jak są pełne wdzięku na górach nogi zwiastuna rado-
snej nowiny, który ogłasza pokój, zwiastuje szczęście, któ-
ry obwieszcza zbawienie, który mówi do Syjonu: «Twój Bóg 
zaczął królować»”  (Iż 52,7). Twoja misja, na jaką zgodziłaś 
się w Nazarecie w chwili zwiastowania, skierowana była 
jednak nie tylko do Izraela, ale do całego świata, do ludzi 
każdego narodu. Przecież ten sam prorok Izajasz obwiesz-
czał misję Mesjasza: „Oto mój Sługa, którego podtrzymuję. 
Wybrany mój, w którym mam upodobanie. Sprawiłem, że 
Duch mój na nim spoczął; On przyniesie narodom Prawo. 
Nie będzie wołał ni podnosił głosu, nie da słyszeć krzyku 
swego na dworze. Nie złamie trzciny nadłamanej, nie zgasi 
[ledwo] mdlejącego knota… Nie zniechęci ani nie złamie, 
aż utrwali Prawo na ziemi, a jego pouczenia wyczekują 
wyspy… Ja Pan, powołałem cię słusznie, ująłem cię za rękę 
i ukształtowałem, ustanowiłem cię przymierzem dla ludzi, 
światłością dla narodów, abyś otworzył oczy niewidomym, 
ażebyś z zamknięcia otworzył jeńców, z więzienia tych, co 
mieszkają w ciemności” (Iz 42, 1-4.6-7).
O Maryjo, Twój Syn – jako Emmanuel (Bóg z nami) – 
przynosi nam od Ojca Niebieskiego pokój i miłosierdzie. 
Do przyjęcia tych Bożych darów i radości z nich wzywał 
prostych pasterzy anioł: „Nie bójcie się! Oto zwiastuję 
wam radość wielką, która będzie udziałem całego naro-
du: dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, 
którym jest Mesajasz, Pan (Łk 2,10-11). Po przyłączeniu 
się do anioła mnóstwa zastępów niebieskich pasterzy 
usłyszeli uwielbienie: „Chwała Bogu na wysokościach, 
a na ziemi pokój ludziom, w których sobie upodobał” 

Józef, który uwierzył
PROWADZĄCA 

DROGĄ KSIĘCIA 
POKOJU

Józef z Nazaretu był „mężem sprawiedli-
wym” – „za sprawiedliwość poczytano 

mu, że „uwierzył Bogu”. „Temu, który ożywia 
umarłych i to co nie istnieje, powołuje to, co nie 
istnieje do istnienia” (Rz 4,17). Te słowa odnie-
sione do Abrahama, odczytujemy dziś z myślą 
o Józefie z Nazaretu, który „wbrew nadziei 
uwierzył nadziei”.
Stało się to zaś w momencie, w którym Bóg Oj-
ciec Przedwieczny, spełniając obietnicę daną 
Abrahamowi, „posłał Syna swego na świat”. 
Wtedy właśnie objawiła się wiara Józefa z Na-
zaretu – objawiła się na miarę wiary Abraha-
ma. Objawiła się najbardziej wówczas, kiedy 
przy zwiastowaniu anielskim „znalazła się 
brzemienną za sprawą Ducha Świętego”.
Tak więc wiara świętego Józefa miała się ob-
jawić wobec tajemnicy Wcielenia Syna Boże-
go. Wtedy właśnie przeszedł Józef z Nazaretu 
przez swoją wielką próbę wiary, podobnie jak 
przeszedł przez tę próbę Abraham.
Wtedy też Józef „mąż prawy”, uwierzył Bogu 
jako „Temu, który to, co nie istnieje, powołuje 
do istnienia”. Oto bowiem Bóg sam, mocą Du-
cha Przenajświętszego, powołał do istnienia w 
łonie Dziewicy z Nazaretu, Maryi, poślubionej 
przedtem Józefowi, Człowieka, który był jedno-
rodzonym Synem Bożym: Słowem Przedwiecz-
nym Ojca. I Józef z Nazaretu uwierzył Bogu: 
„Józefie, Synu Dawida, nie bój się wziąć do sie-
bie Maryi, twej małżonki; albowiem z Ducha 
Świętego jest to, co się w niej poczęło. Porodzi 
Syna, któremu nadasz imię Jezus, On bowiem 
zbawi swój lud od jego grzechów” (Mt 1,20-21). 
„Wziął do siebie Maryję – i To, co się w Niej 
poczęło”.   		   Jan Paweł II
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(Łk2,14). Maryjo, czy mogło być inaczej? Przecież pokój 
jest innym imieniem Jezusa. On urodził się, by pojednać 
nas z Bogiem, aby ukazać nam prawdę w Królestwie 
Bożym.  Najpierw prostym pasterzom, później szczerze 
szukającym Prawdy mędrcom ze Wschodu. Uzna ich 
bowiem za ludzi swego upodobania, ludzi dobrej woli. 
W przeciwieństwie do Heroda, jego dworzan żywiących w 
swych sercach  zawiść, żądzę władzy i dominowania. Po 
latach w trakcie swojej misji Wielkiego Świadka nakaże 
swoim uczniom, aby szli do ludzi: „Gdy wejdziecie do 
jakiegoś domu, najpierw mówcie Pokój temu domowi. 
Jeśli tam mieszka człowiek godny pokoju, wasz pokój 
spocznie na nim; jeśli nie, powróci do was…
Kto w taki sposób służy Chrystusowi, ten podoba się Bogu 
i ma uznanie u ludzi. Starajmy się więc o to, co służy spra-
wie pokoju i wzajemnemu zbudowaniu (Rz14,17-19). Powie 
tak, ponieważ pierwsze słowa Jezusa wypowiedziane do 
uczniów po męce i zmartwychwstaniu to orędzie: „Pokój 
wam!” A to powiedziawszy pokazał im ręce i bok… Znowu 
powiedział im „Pokój wam”. Po tych słowach tchnął na 
nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym 
odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzy-
macie, są im zatrzymane» (J20, 19-23). To jest program 
Jezusa, droga do wolności od szatana, grzechu i rozpaczy. 
To owoce królestwa Bożego, królestwa prawdziwego i 
wiecznego pokoju.
Maryjo, jako Matka i Uczennica Emmanuela, z woli Bożej 
jesteś dla świata Królową Pokoju. Uproś nam odwagę 
pełnego przyjęcia Jezusa, prawdziwego zjednoczenia z 
Nim. 		       
	                           O. Stanisław Przepierski OP

„A słowo stało się ciałem 
i zamieszkało wśród nas…”  

Te słowa św. Jana Apostoła
bardzo często pojawiają się,
gdy świętujemy Boże Narodzenie.
Słyszymy je nie tylko w Ewangelii.
Pojawiają się często w kazaniach
czy w śpiewanych kolędach.
Wyrażają niezwykłą tajemnicę:
Bóg, który stał się człowiekiem
i zechciał zamieszkać między 
nami.
Mówią nam o „świętej
przeprowadzce” Pana Jezusa
na ziemię, o naszym nowym,
Boskim Sąsiedzie, Przyjacielu
Rodziny…  – a może o nowym
Domowniku?
Zamieszkał wśród nas, aby być
blisko, na wyciągnięcie ręki,
na odległość szeptu.
Drodzy czytelnicy!
Życzymy każdemu z was głębokiej
świadomości, że nasz Pan,
Jezus Chrystus, mieszka wśród 
nas,
że jest źródłem naszych radości
i nieskończoną nadzieją
w trudnościach, że będąc
Bogiem Człowiekiem, jest naszym
najlepszym przyjacielem.
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Przemysław Pastewski

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA MONSTRANCJĘ:
Sienkiewicz Emilia,Ogrodniki; Kukolska Halina,Zawadzkiego 
Brunejko Dorota Józef,Bubele; Chrulska Janina,Pomorze 
Andrejczyk Helena ,Posejanka; Niewulis Lila i Irena, Brzozowa
Majewscy Halina Rajmund, 1 Maja; Małkińska Anna,Woj Polsk
Kosińscy Krystyna Edmund, Łąkowa;Sojka Jan,Woj Polskiego 
Miszkiel Regina,Konarskiego; Andrejczyk Helena ,Posejanka 
Morawscy Danuta Ryszard,Konarskiego 
Niewulis Józef ,Łumbie; Cieślukowski Adam,Konarskiego 
Matulewicz Anna Stanisław,Jodłowa; Rogucka Aldona,Woj Pol
Miszkiel Regina,Konarskiego; 
Maksimowicz Wiesława Adam,Sejny, Strażacka 
Dotychczas złożyło ofiary 231 ofiarodawców na sumę 42 620 zł.  

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 
Gaus Elżbieta Olgierd,Sejny, Nowa 
Grygutis Danguola Rymas,Sejny, Nowa 
Bielewicz Zofia Marian,Stabieńszczyzna 
Jachimowicz Bożena Stanisław,Stabieńszczyzna 
Lutyńscy Monika Janusz,Stabieńszczyzna 
Hołubowicz Halina Janusz,Stabieńszczyzna 
Kubaszewscy Alicja Grzegorz,Stabieńszczyzna 
Rutowicz Henryk,Stabieńszczyzna 
Rutowicz Helena Zbigniew,Stabieńszczyzna 
Galińscy Bożena Krzysztof,Stabieńszczyzna 
Miszkiel Henryka,Stabieńszczyzna 
Karłowicz Marcin,Sejny, Młynarska 
Jarzębowicz Zbigniew,Łumbie 
Totczyk Zofia Bolesław,Łumbie 
Pieciukanis Wioleta Tomasz,Łumbie 
Kasperowicz Tadeusz,Łumbie 
Dąbrowska Anna,Łumbie 
Dejnerowicz Genowefa Jerzy,Łumbie 
Buchowscy Jadwiga Czesław,Łumbie 
Leonczyk Bronisława Eugeniusz,Łumbie 

Odeszli do 
wieczności:

UJózef Głembocki, l. 70,  Babańce,  zm. 19/12/2023
UAgnieszka Kujawska, l. 50,  Sejny,  zm. 26/12/2023

25/12/2023  Miłosz Zubowicz
Leopold Emmanuel Niedźwiedź

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Leonczyk Danuta Witold,Łumbie 
Szulewscy Irena Stanisław,Łumbie 
Szulewscy Halina Tomasz,Łumbie 
Pietruszkiewicz Anna Dariusz,Łumbie 
Falkowscy Anna Ryszard,Łumbie 
Misiukiewicz Katarzyna,Łumbie 
Gerwel Teresa Mirosław,Łumbie 
Kościelak Danuta Stanisław,Łumbie 
Wołukanis Krystyna Stanisław,Łumbie 
Milewscy Barbara Ryszard,Łumbie 
Milewscy Marzena Paweł,Łumbie 
Niewulis Bogusława Witold,Łumbie 
Łostowscy Teresa Lech,Łumbie 
Sidor Helena Witold,Łumbie 
Ołów Katarzyna Grzegorz,Łumbie 
Koneszko Henryka,Łumbie 
Sienkiewicz Krystyna Albin,Łumbie 
Falana Barbara Tomasz,Łopuchowo 
Korzeniecka Halina,Łopuchowo 
Paszkiewicz Irena Jarosław,Łopuchowo 
Korzenieccy Jadwiga Henryk,Łopuchowo 
Korzenieccy Renata Janusz,Łopuchowo 
Żynda Grażyna Stanisław,Łopuchowo 
Basiewicz Grażyna Marek,Łopuchowo 
Basiewicz Zofia Jerzy,Łopuchowo 
Żegarscy Biruta Karol,Skustele 
Sawko Elżbieta Andrzej,Skustele 
Andrzejewska Anna,Skustele 
Andruczyk Anna Wojciech,Skustele 
Gryguć Anna Andrzej,Skustele 
Konewko Janina,Skustele 
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INTENCJE  MSZALNE  07-21.01.2024
NIEDZIELA CHRZTU PAŃSKIEGO, 7 STYCZNIA 2024
07:00	+Aleksandra +Władysław Andrulewicz
08:30	+Fabian Gryguć
08:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
10:00	+Łukasz (7r.) +Dariusz +Zofia +Czesław 
		  z r. Wilkielów
11:30	 Za parafian
13:00	LT:
17:30	 +Józef (2r.) +Daniela +Marianna +Kazimierz 
		  z r. Dziemido
PONIEDZIAŁEK, 8 STYCZNIA 2024
06:30	
08:00	+Zbigniew Jankowski
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Julia Jagłowska
WTOREK, 9 STYCZNIA 2024
06:30	
08:00	+Konstanty +Adela Stasel
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Edward +Genowefa Sadkowscy
ŚRODA, 10 STYCZNIA 2024
06:30	Za Ojczyznę, Ojca Świętego, Radio Maryja, 

TVTRWAM i Koło RM z naszej Parafii
08:00	O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodz.
08:00	+Stanisław (12mc) +Stanisława (16 mc) Dzimido
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Józef Hryniewicki (5mc)
CZWARTEK, 11 STYCZNIA 2024
06:30	
08:00	+Marek +Stanisław z r. Myszczyńskich
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Anna +Marian i z r. Masianis
PIĄTEK, 12 STYCZNIA 2024
06:30	
08:00	+Maria (26r.) +Bronisław +Janusz 
		  z r. Tomkiewiczów
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Genowefa Pawełek (9mc)
SOBOTA, 13 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Stanisława Staniewicz (8r.)
08:00	+Piotr Żardecki (3r.)
08:30	EGZEKWIE: +Anna Szulewska (1r.)
17:30	 +Helena i z r. Stankiewiczów
NIEDZIELA II ZWYKŁA, 14 STYCZNIA 2024
07:00	+Irena Gałdziewicz (3 r.)
08:30	+Anna +Antoni Szulewscy
08:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
10:00	+Józef Fidrych (15r.)
11:30	 +Janina Delnicka (9mc)
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00	LT: + Anna (6 r.) +Jerzy Zubowicz 

	 +Witold Jankielunas
17:30	 +Tomasz Pietkowski (4mc)
PONIEDZIAŁEK, 15 STYCZNIA 2024
06:30	+Petronela Korzeniecka (10mc)
08:00	+Nadzieja +Wincenty z r. Danilczyków
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Karol (4 r.) +Leokadia i z r. Jarzębowiczów
WTOREK, 16 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	Dziękczynna w rocz. urodzin Zofii i Bożeny i o bł. 

Boże, opiekę MB i zdrowie
08:00	+Krystyna (1 r.) +Edward Dzierżyńscy
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Maria Sundstrom (miesiąc od pogrzebu)
ŚRODA, 17 STYCZNIA 2024
06:30	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Józef +Zofia i z r. Sawickich
17:30	 +Aleksandra Przeorska (39 r.)
CZWARTEK, 18 STYCZNIA 2024
06:30	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Halina (23 r.) +Czesław Palanis
08:00	+Jan (4 r.) +Bronisława i  z r. Kuklewiczów
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Stanisław Budko (10mc)
PIĄTEK, 19 STYCZNIA 2024
06:30	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Jerzy Balewicz (4mc) +Henryk
08:00	+Witold Malinowski (8mc)
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Anna Tomkiewicz (1r.)
SOBOTA 20 STYCZNIA 2024
06:30	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Dominika (28r.) +Piotr z r. Wieczorek 
		  +Katarzyna Mieczkowska
08:00	+Helena +Romuald Wołągiewicz
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Tadeusz Gibas
17:30	 +Anna Nowak
NIEDZIELA III ZWYKŁA, 21 STYCZNIA 2024
07:00	+Eugenia Pilecka (7r.)
07:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:30	+Witold Giedrojć (9mc)
08:30	+Radosław Brzeziński (4r.)
10:00	+Marianna Milewska (9 r.)
11:30	 +Józef Koronkiewicz (12 r.)
11:30	 +Leokadia Dąbrowska (gr)
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00	LT: +Izydor Sidor (32r.)
17:30	 +Ryszard Wasilewski (10mc)
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Niedziela Chrztu Pańskiego jest okazją do tego, aby przypomnieć sobie własny chrzest, chociaż najczęściej tego 
wydarzenia nie pamiętamy, ponieważ rodzice przynieśli nas jako niemowlaków do parafialnej świątyni, aby 

kapłan nas ochrzcił. Jednak to święto jest okazją, aby podziękować Bogu za własny chrzest, za kapłanów, naszych 
rodziców i chrzestnych. W tym miejscu przytoczę słowa bpa Wiesława Śmigla, przewodniczącego Rady ds. Rodziny 
Episkopatu Polski, wypowiedziane w ubiegłym roku w Niedzielę Chrztu Pańskiego. — Podziękujmy rodzicom, że 
ofiarowali nas Panu Bogu, że w naszym imieniu z całą wspólnotą Kościoła, z rodzicami chrzestnymi wyznali wiarę. 
Podziękujmy im za to, że chrzest święty potraktowali poważnie i w ciągu życia zrobili wszystko, co w ich mocy, 
abyśmy łaskę chrztu świętego rozwijali w sobie, abyśmy otwierali się na jej działanie — zachęcał Biskup toruński. 
Podkreślił również rolę rodziców chrzestnych i wagę jaką powinno się przykładać do ich wyboru. - Pierwszym i 
najważniejszym kryterium wyboru rodziców chrzestnych powinna być ich wiara, ich obecność w Kościele. Chrzest-
nych wybieramy po to, aby byli przykładem życia chrześcijańskiego. Aby dziecko wspierali modlitwą i obecnością. 
Jeśli zaś będzie taka potrzeba, w duchu wiary i miłości, podjęli się wychowania dzieci — powiedział bp Śmigiel. 
Wskazując na to, jak wielką rolę w życiu chrześcijanina ma sakrament chrztu, przywołał postać św. Jana Pawła 
II. - Papież podczas pierwszej pielgrzymki do Polski odwiedził swój kościół parafialny w Wadowicach i dziękując 
za udzielony mu przed laty chrzest, ucałował chrzcielnicę na znak, iż jest to miejsce, w którym zaczęła się jego 
cała droga życiowa we wspólnocie Kościoła — mówił Przewodniczący Rady ds. Rodziny. Z kolei papież Franciszek 
zachęcał, aby obchodzić rocznicę własnego chrztu. — Tam są korzenie naszego życia w Bogu, korzenie naszego 
życia wiecznego, które dał nam Jezus Chrystus poprzez swoje wcielenie, mękę, śmierć i zmartwychwstanie. Tak 
jak Jezus po swoim chrzcie, kierujmy się Duchem Świętym we wszystkim, co czynimy. Ale aby tak się stało, musimy 
Go przyzywać! Uczymy się przywoływać Ducha Świętego coraz częściej każdego dnia, abyśmy mogli przeżywać z 
miłością rzeczy zwyczajne i w ten sposób czynić je nadzwyczajnymi — przekonywał Ojciec Święty.
W tym roku święto Chrztu Pańskiego będziemy obchodzić 7 stycznia. Będzie to okazja, aby przypomnieć sobie 
datę własnego chrztu, a jeśli jej nie znamy, to może warto zapytać rodziców lub rodziców chrzestnych o ten dzień? 
Ja dzięki rodzicom znam datę swojego chrztu. Było to 8 kwietnia, w tydzień po Wielkanocy, kiedy obchodziło się 
tzw. Niedzielę Przewodnią. Znałem również kapłana, który udzielił mi Chrztu - ks. Walenty Szałęga, on również 
towarzyszył mi w mojej pierwszej Mszy św., którą sprawowałem po święceniach kapłańskich. Pamiętam o nim w 
modlitwie.
Przy okazji warto wspomnieć, że rodzice prosząc o chrzest dla swojego dziecka zobowiązują się prowadzić je 
drogą wiary, nauczyć prawd wiary, a najlepiej to czynić kiedy sami żyją według przykazań Bożych i idą drogą życia 

chrześcijańskiego. Cóż powiedzieć, 
kiedy rodzice sami nie idą tą drogą? 
Łaska chrztu może zostać zmarno-
wana. Niestety z winy rodziców.
Rodzice chrzestni odgrywają ważną 
rolę w życiu ochrzczonego dziec-
ka. Powinni być świadkami wiary i 
przewodnikami w poznawaniu Boga 
i Jego nauki. Dlatego powinni to być 
przede wszystkim ludzie wierzący, 
oczywiście ochrzczeni i bierzmo-
wani, ale także prowadzący gorliwe 
życie chrześcijańskie, korzystający 
z sakramentów świętych: pokuty i 
Eucharystii. 

Wspomnienie własnego chrztu
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KOLĘDA 2024, 
CZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE

Tegoroczne odwiedziny duszpasterskie, 
czyli tradycyjna kolęda wygląda inaczej niż 
dotychczas. Prosiliśmy naszych Parafian 
zamieszkałych w mieście o wypełnienie i 
przyniesienie “Zaproszeń kolędowych”.  Ter-
min ich składania upłynął z końcem roku. Z 
wizytą idziemy do rodzin i mieszkań, gdzie 
otrzymaliśmy zaproszenie. Nie chcemy być 
bowiem nieproszonymi gośćmi, ale posłań-
cami dobrego słowa opartego na Ewangelii 
i nauce Kościoła i chcemy nieść to słowo do 
otwartych serc i uszu naszych Parafian. Gdy 
chodzi o wioski to odwiedziny duszpasterskie 
będą na dotychczasowych zasadach. A więc w ómówionym dniu będziemy oczekiwać na wysłannika 
wioski, który poprowadzi nas według ustalonego porządku uzgodnionego z mieszkańcami wioski. 
Kolędę zaczynamy w mieście około godz. 16:00.
Plan kolędy na najbliższy czas:
Poniedziałek, 8 stycznia - ul.  Wojska Polskiego 9, 11, 13, 15, 17, 19
Wtorek, 9 stycznia - ul. Wojska Polskiego 19A, 19B, 21, 60, 60C
Środa, 10 stycznia - ul. Wojska Polskiego 62 i domy jednorodzinne
Czwartek, 11 stycznia - ul. Pogodna, Emilii Plater
Piątek, 12 stycznia - ul. Parkowa, 1 Maja
Sobota, 13 stycznia (od g. 9:00) - Zaruby, Olszanka, Świackie, Klejwy

Poniedziałek, 15 stycznia - ul. Strażacka, Ogrodowa, Słowackiego, Powstańców Sejneńskich
Wtorek, 16 stycznia - ul. Grodzińskiego, Cisowa, Klonowa, Lipowa, Dębowa, Broniewskiego, Akacjowa, 
Brzozowa, Topolowa
Środa, 17 stycznia - ul. Jodłowa, Kasztanowa, Wierzbowa
Czwartek, 18 stycznia - ul. Wileńska, 11 Listopada, Rittlera, Targowa, Niecała, Łączna, Szkolna,  
			   Żwirki i Wigury
Piątek, 19 stycznia - ul. Młynarska, Nowa, Głowackiego, Krzywa, Grodzka
Sobota, 20 stycznia (od g. 9:00) - Posejny, Zaleskie

Poniedziałek, 22 stycznia - ul. Konopnickiej, Plac św. Agaty
Wtorek, 23 stycznia - ul. Piłsudskiego
Środa, 24 stycznia - ul. Łąkowa, Jeziorna
Sobota, 27 stycznia (od  g. 9:00) - Kolonia Sejny, Elektryczna, Posejanka, Sumowo



Pismo Parafii p.w. Nawiedzenia NMP w Sejnach
Redaguje zespół. Adres redakcji: 16-500 Sejny, Plac Św. Agaty 1, tel:  87 5162141.
Wydawca: Parafialny Oddział Akcji Katolickiej w Sejnach. 
Teksty zamieszczamy na prawach honorowych. 
Redakcja zastrzega sobie prawo skracania i opracowywania tekstów oraz zmian tytułów.www.sejny.diecezja.elk.pl

SIEWCA

Muzeum Kresów Rzeczypospolitej 
Obojga Narodów

Zapraszamy do Muzeum Kresów w Sejnach! 
Przygotowaliśmy dla Was niezapomnianą podróż w czasie, gdzie będziecie mieli okazję poznać fa-
scynujące historie i tradycje związane z kresowym dziedzictwem. 
Nasze Muzeum to nie tylko wystawy, ekspozycje stałe, ale też wiele pięknych wydarzeń kulturalnych. 
One sprawiają, że to miejsce - długowiekowe dziedzictwo żyje i przyciąga wielu szukających spokoju 
ducha i energii na każdy dzień. 
Cyklicznie odbywają się warsztaty muzyczne pod kierunkiem p. Emilii Melon, dyrygentki naszego 
Chóru Ziemi Sejneńskiej. Można obejrzeć również wystawę ciekawych fotografii „Las” autorstwa 
Romana Rogodzińskiego! Odkryj piękno lasu przedstawione w unikalny sposób przez obiektyw tego 
utalentowanego fotografa. Zapraszamy do odwiedzania naszego klimatycznego Muzeum Kresów 
Rzeczypospolitej Obojga Narodów.


